

Evropská komise
18. prosince 2015

Přísnější předpisy EU pro kapsle (tobolky) s pracími prostředky a petrolejem chrání malé děti před otravou

„Stricter EU rules on laundry capsules and lamp oil protect small children from poisoning“

Nová pravidla EU pro kapsle (tobolky) s pracími prostředky a jinými chemikáliemi pomáhají chránit děti před otravou. Tyto nové předpisy, které se také týkají náplní do petrolejových lamp a tekutých podpalovačů pro grily se již ukázaly jako účinné v prevenci dětí před poškozením zdraví.

Rozpustné barevné obaly – tobolky, např. s pracími prostředky, se staly v posledních několika letech populárními, protože jsou praktičtější než tradiční balení pracích a mycích přípravků. Jsou však také pro svoji barevnost a tvar velmi přitažlivé pro děti, které je mohou cucat resp. spolknout, protože si je spletou s bonbóny nebo hračkami, a následně si vážně poškodit zdraví.



Pro ochranu dětí před otravou z pracích a obdobných kapslí, dohodla Komise s členskými státy v prosinci roku 2014, aby byla urychleně zavedena nová bezpečnostní opatření pro rozpustné obaly tekutých detergentů. Mezi jinými opatřeními musí od června 2015 všichni výrobci zajistit, že rozpustná balení dostupná na trhu EU obsahují takové averzivní přísady, které způsobí že je děti po vložení do úst nejpozději do 6 vteřin vyplivnou.

Kapsle uvedené na trh před červnem 2015, mohly být prodávány až do konce roku 2015. Od 1. ledna 2016 však musí být všechny dotčené výrobky na trhu v souladu s novými pravidly. Obdobně jako u pracích tobolek se nová pravidla vztahují i na tobolky pro plnění petrolejových lamp a tekuté podpalovače pro grily, které mohou děti náhodně vypít, zejména děti mezi 1 a 3 lety. Existující omezení v nařízení *REACH* byla posílena novými požadavky na označování a balení, která mají přilákat pozornost spotřebitelů a upozornit na tato rizika z chemických látek. Tyto požadavky se zaměřují na jasnější varování, vymezení velikosti příslušných obalů a jejich provedení, které je méně atraktivní pro děti.

Posouzení zpracované *ECHA* (Evropskou agenturou pro chemické látky) ukazuje, že po uplatnění nového označování a balení podle ustanovení EU se výskyt otrav z takto balených látek výrazně snížil.

Situace

Novela nařízení *CLP* o klasifikaci označování a balení nebezpečných látkách a směsí - nařízení ES č 1297/2014 - zavádí dodatečná bezpečnostní opatření pro tekuté prací prostředky balené v rozpustných kapslích, jakým je např. použití hořkého (trpkého) činitele pro odrazení dětí od vkládání uvedených kapslí do úst nebo také obtížnější otevření obalu. Navíc má obal zobrazovat

varování, že takové produkty mají být uchovávány mimo dosah dětí. Tato nová pravidla jsou výsledkem spolupráce mezi členskými státy, Komisí a průmyslem. Řada firem přijala aktivní postoj k řešení problému posílením odolnosti jejich obalu - kapsle už před tím, než se to stalo povinností (viz kampaň průmyslu ve všech jazycích EU - <http://www.keepcapsfromkids.eu/>).

Od roku 2000 zakazují právní předpisy EU barevné tonování a lákavé aromatizování petroleje a požadují, aby obaly pro petrolej do lamp a podpalovačů grilů byly povinně vybaveny uzávěry se ztíženým otevíráním. V roce 2009 Evropská komise zavedla nové požadavky pro označování a balení podle nařízení REACH - nařízení č 1907/2006, jako je zřetelnější varování, vymezení velikosti obalů a provedení balení tak, aby bylo méně atraktivní pro děti. Podle posouzení Evropské agentury pro chemické látky - ECHA, zveřejněného v červenci 2015, se počet otrav snížil o 9% ročně u olejů do lamp, a 15% u paliv pro grilování, protože aplikace nových opatření byla zavedena již v roce 2010. Celkovou redukcí výskytu poškození zdraví na 75% lze očekávat do roku 2020.

Více informací je k dispozici na webu

http://ec.europa.eu/growth/sectors/chemicals/classification-labelling/index_en.htm
